



# РЕГИОН РАЙОН



## Выросла величина прожиточного минимума

На заседании правительства региона установлена величина прожиточного минимума населения Тверской области за II квартал 2015 года.

Величина прожиточного минимума составила: на душу населения – 10 076,03 рубля, для трудоспособного населения – 10 825,37 рубля, для пенсионеров – 8 308,53 рубля, для детей – 10 369,55 руб. По сравнению с I кварталом 2015 года рост составил в среднем 3,4%.

## Конкурс "Таланты России в Год литературы"

В рамках Указа Президента РФ "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" в части привлечения населения к участию в творческих мероприятиях, Концепции развития образования в сфере культуры и искусства в РФ, телекомпания КленМедиа информирует о проведении в субъектах РФ международного телевизионного конкурса-фестиваля сценического искусства "Таланты России в Год литературы".

В Тверской области мероприятие пройдет с 13 по 15 ноября текущего года. По его итогам лучшие артисты будут приглашены на телевизионные съемки открытого международного гала-концерта в Москву, приуроченного к празднованию Дня России в 2016 году. Кроме того, победители получат возможность представить свой регион в журнале "Наша молодежь".

Полная информация о конкурсе – на сайте [www.klenmedia.ru](http://www.klenmedia.ru).

## Губернатор встретился с сенатором Виктором Абрамовым

Двадцать третьего июля губернатор Андрей Шевелёв провел встречу с сенатором от Тверской области, членом Комитета по социальной политике Совета Федерации Федеральное Собрание Российской Федерации Виктором Абрамовым.

В соответствии с рекомендацией председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко, сенатор передал губернатору Тверской области отчет о работе верхней палаты российского парламента в период весенней сессии.

Одной из основных тем обсуждения стало замещение коммерческих кредитов, предоставляемых регионам, государственным. Это позволяет субъектам РФ снизить затраты на выполнение обязательств за счет существенно более низкой процентной ставки госкредитов.

Участники встречи обсудили также вопросы взаимодействия с Министерством обороны РФ по оказанию помощи в проведении ремонта фасадов и общезащиты Академии ВКО им. Г.К. Жукова.

## Обеспечить нормальное прохождение отопительного сезона

Селекторное совещание, посвященное актуальным задачам в сфере ЖКХ в регионах Российской Федерации, состоялось 22 июля. В режиме видеоконференции его провел заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Козак. Ключевой темой обсуждения стала подготовка к отопительному сезону. С докладом о ходе этой работы в Верхневолжье выступил губернатор Тверской области Андрей Шевелёв.

По словам главы региона, подготовка к осенне-зимнему периоду проходит в плановом режиме. Почти по всем показателям готовность превышает данные за аналогичный период прошлого года.

Ключевая проблема, которая вызывает беспокойство – положение дел на объектах ООО "Тверская генерация" в областном центре. У компании отсутствует запас резервного топлива, не заключен договор на поставку природного газа, не урегулирован вопрос о ликвидации задолженности за потребленный природный газ. При этом в действиях компании мы не видим стремления разрешить ситуацию, - сказал Андрей Шевелёв.

Правительство региона уже обратилось в Министерство энергетики Российской Федерации, прокуратуру и Управление Федеральной службы безопасности по Тверской области. Министерством энергетики РФ направлено обращение в Ростехнадзор и Генеральную прокуратуру с просьбой инициировать внеплановую проверку "Тверской генерации".

## Об обращениях граждан в минсельхоз области

Министерством сельского хозяйства Тверской области работа с обращениями граждан ведется в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", который регулирует правоотношения, связанные с реализацией гражданином Российской Федерации закрепленного за ним Конституцией Российской Федерации права на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления, а также устанавливает порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами.

Все обращения, поступившие в министерство сельского хозяйства Тверской области, рассматриваются в рамках деятельности министерства. По некоторым обращениям направляются дополнительные запросы в соответствующие организации и учреждения, организуются выезды сотрудников министерства на места, а также личные встречи с заявителями. По всем вопросам письменных обращений граждан были направлены аргументированные ответы и разъяснения.

В первом полугодии 2015 года в министерство сельского хозяйства Тверской области поступило 175 письменных обращений граждан.

Основные вопросы обращений: об улучшении жилищных условий граждан и молодых семей, проживающих на селе, о предоставлении земельного участка для ведения сельскохозяйственных работ, о развитии семейных ферм, об оказании помощи в борьбе с борщевиком, о предоставлении архивных данных.

Пресс-служба правительства Тверской области

Есть примеры обращения жителей и нашего Фировского района в минсельхоз области. Так, многолетняя семья З. Г. Михайловой из села Покровское еще в 2014 году представила в министерство сельского хозяйства региона весь требуемый пакет документов для получения социальной выплаты на строительство жилья. Однако в связи с недостаточным лимитом федеральных и областных средств они не получили в прошлом году деньги для строительства.

Заметим, что семьям, проживающим в сельской местности, из федерального и областного бюджета выделяется 60 процентов от строительства, вклад районного бюджета и собственные средства должны составить 40 процентов стоимости строительства.

В текущем году семья Михайловых вновь подала весь пакет документов. И на заседании комиссии по формированию списка граждан, молодых семей и молодых специалистов – получателей социальных выплат на строительство (приобретение) жилья в сельской местности в рамках федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" З. Г. Михайлова была признана участником данной программы. Ей перечислены денежные средства социальной выплаты на именной счет в банке для завершения строительства дома в сельской местности, которое должно быть закончено до 1 июля 2016 г.

О. КАРПОВА

## Комфортные условия для развития деловой активности

Двадцать третьего июля губернатор Тверской области Андрей Шевелёв встретился с уполномоченным по защите прав предпринимателей в Тверской области Антоном Стамплевским. На повестке дня – наиболее значимые вопросы, волнующие предпринимательское сообщество, итоги работы института за истекший период текущего года, а также актуальные задачи на перспективу.

Открывая встречу, глава региона подчеркнул: буквально вчера на заседании коллегии областной прокуратуры говорили о том, что сегодня, с одной стороны, требуется усиление мер по борьбе с неформальной занятостью и теневыми схемами работы частных предприятий. С другой, необходимо значительно снизить административное давление на бизнес, создать комфортные условия для развития деловой активности.

Найти эту золотую середину можно только на основе открытого диалога и объединения усилий всех заинтересованных сторон. Я постоянно общаюсь с предпринимателями и знаю, с какими трудностями им приходится сталкиваться. В первую очередь, это административные барьеры и многочисленные проверки. В ряде муниципальных образований действующие в сфере бизнеса программы устарели или реализуются формально. Решение этих вопросов не терпит отлагательства, и я рад, что вы активно участвуете в этой работе.

Как подчеркнул Антон Стамплевский, за истекший год при поддержке региональной власти и об-

щественных бизнес-объединений удалось создать достаточно профессиональный аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей. И его работа уже дает результаты. В частности, наша судебная арбитражная практика с участием регионального бизнес-омбудсмена уже была отмечена на федеральном уровне. Также системная работа отражается в отклике на обращения предпринимателей. Их стало немного меньше по сравнению с 2014 годом.

Еще одна актуальная тема, обозначенная бизнес-омбудсменом, – рост числа внеплановых проверок бизнеса, который все чаще отмечают предприниматели. Важно оценить характер таких проверок, понять их обоснованность и необходимость.

Среди предложений, прозвучавших на встрече, – создание приемной уполномоченного по защите прав предпринимателей на базе центра поддержки предпринимательства. Как пояснил Антон Стамплевский, эта процедура, не подразумевающая расходов регионального бюджета, позволит бизнес-сообществу получить серьезную консультативную поддержку.

Особый акцент был сделан и на сфере торговли, где, по словам Антона Стамплевского, в настоящее время существует ряд сложностей: "В условиях импортозамещения эта тема как никогда актуальна. Я прошу поддержки области и готов сам принять участие в создании дорожной карты по развитию торговли в Верхневолжье", - сказал омбудсмен.

Еще одним предложением, поддержанным гу-



бернатором, стала возможность замены некоторых видов субсидий на налоговые льготы. Андрей Шевелёв подчеркнул – данный вопрос уже прорабатывается на уровне профильного министерства.

Губернатор Андрей Шевелёв считает – важно, что в настоящее время институт уполномоченного налажен контакт не только с бизнес-сообществом, органами власти и контрольно-надзорными структурами, но и нарабатывается положительная практика и уже есть конкретные случаи по защите прав бизнеса. А когда люди видят результат – растет и доверие.

Что касается предложений омбудсмена по проверкам контрольно-надзорных органов, содействию проведению процедуры оценки регулирующего воздействия, мер поддержки в регионе, то, как подчеркнул глава области, по итогам встречи будут сформированы поручения, в первую очередь министерству экономического развития, совместно с которым институт уполномоченного определит пути их реализации.

Я заинтересован в том, чтобы на региональном уровне система поддержки предпринимательства отвечала совре-

менным условиям и была максимально эффективной, - акцентировал Андрей Шевелёв. - Именно поэтому мы настояли на качественной подготовке законопроекта по введению двухлетних налоговых каникул. Процесс шел открыто, с привлечением к обсуждению экспертов и бизнеса. Это позволяет найти наиболее действенные инструменты поддержки предпринимательства и в то же время снизить риски для обеспечения социальной части бюджета.

Кроме того, как подчеркнул Андрей Шевелёв, в настоящее время стоят задачи исполнения перечня поручений по итогам Госсовета и Петербургского международного экономического форума, связанные с развитием малого бизнеса, снятием административных барьеров в муниципальных органах, а также улучшением инвестиционного климата с использованием передовых практик.

Наша общая задача – чтобы, несмотря на все трудности, бизнес воспользовался новыми возможностями и получил дополнительный импульс в развитии, - отметил Андрей Шевелёв. - Сделать это можно только в тесном взаимодействии с предпринимателями.

Пресс-служба правительства Тверской области